
 Ata da 25ª Vigésima Quinta Sessão 
Ordinária – do Primeiro Ano 
Legislativo da Sétima Legislatura.  

 

Reuniram-se aos dias  doze de (12) de novembro de dois mil e vinte um, às nove 

horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em cumprimento do 

primeiro ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes vereadores: José Alves 

Pereira; Francisco Allison Lima Araújo; Aurea Cristina Costa Flor; Alberth 

Sullyvan Silva Moreira; Jailson dos Reis Silva; Sebastiana Sousa Silva; 

Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes; Ferdinan Campos Lima; Maria 

Francisca Oliveira Pontes Chaves; Abimael Silva e Silva; José Victor de 

Freitas Costa e Antônio Gomes Rodrigues Filho. Com ausência dos 

vereadores: Maurício do Nascimento Reis; Francinete Nascimento da Cruz 

e Maria Madalena Araújo. O Presidente desejou bom dia a todos, agradeceu a 

presença de todos os ouvintes e pediu para a 1° secretária que fizesse a 

chamada dos vereadores presentes, depois de constatado o número legal do 

quórum, declarou aberta a presente sessão ordinária e invocando a proteção 

divina convidou a vereadora Ceci, para fazer a leitura da Bíblia Sagrada, a 

saber:  Provérbios Capítulo 7. Em seguida, o Presidente solicitou um minuto de 

silêncio em homenagem a dona Marinalva, esposa do Lourival que faleceu. Em 

ato contínuo, o Presidente colocou à Ata da 24ª sessão ordinária em votação, 

sendo aprovada por unanimidade. O Presidente pediu para a 1° secretária que 

realizasse a leitura da pauta: INDICAÇÃO N° 143/2021 DE AUTORIA DO 

VEREADOR AlBERTH SULLYVAN (MDB); PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO N° 020/2021 - QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO SERVIÇO 

DE INSPEÇÃO MUNICIPAL – (SIM) DE BURITICUPU, ESTABELECE 

PROCEDIMENTO DE INSPEÇÃO SANITÁRIA EM ESTABELECIMENTO QUE 

PRODUZAM PRODUTOS DE ORIGEM ANIMAL, REVOGA A LEI MUNICIPAL 

N° 394/2015 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. REQUERIMENTO N° 011/2021, 

QUE SOLICITA URGÊNCIA ESPECIAL AO PROJETO DE LEI N° 020/2021, 

COM DISPENSA DE PARECER DAS COMISSÕES DE AGRICULTURA, MEIO 

AMBIENTE, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL. Em seguida, o Presidente 

agradeceu a todos que estão acompanhando pela galeria e pelas redes sociais. 

O Presidente consultou o Plenário para unir o pequeno e grande expediente, 

sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra 

ao enfermeiro Fabiano, que desejou bom dia a todos os presentes na galeria, 

cumprimentou o Presidente, a Mesa Diretora e os colegas de trabalho que estão 

acompanhando na galeria. Em suas palavras parabenizou os vereadores por 

seus trabalhos desempenhados e que os mesmos possa tomar cuidado com as 

palavras para não denegrir os profissionais, em especial os profissionais da 

Saúde, que saem de suas casas para prestar assistência e ajudar a população 

em geral. Ainda disse que o seu objetivo assim como todos da área da Saúde é 

prestar o seu melhor para o povo de Buriticupu e que estão nessa profissão para 

cuidar das pessoas e que as vezes deixam as suas famílias para cuidar da 

população; Informou para a população que estão nessa profissão para servi-los; 

Finalizou agradecendo a todos e parabenizou todos os profissionais da Saúde. 



Em seguida, o Presidente franqueou a palavra ao vereador Victor Misquici, que 

desejou bom dia a todos, cumprimentou os colegas Parlamentares, Presidente, 

a Mesa Diretora e ao cinegrafista. Informou o seu apoio e total respeito a todos 

os profissionais da Saúde; Parabenizou o vereador Dr. Alberth Sullyvan, pela 

sua indicação de n° 143/2021, que indica ao Executivo Municipal junto as 

Secretárias de Assistência Social e Saúde, campanhas publicitárias em combate 

ao Suicídio e apoio as pessoas com depressão; Parabenizou o Projeto de lei do 

Executivo de n° 020/2021, que dispõe sobre a criação do Serviço de Inspeção 

Municipal “SIM” de Buriticupu , que trata da fiscalização sanitária sobre os 

produtos de origem animal. Externou o seu agradecimento ao pastor Elidôneo 

Carvalho, por ter trago a CONADEB (Congresso de Missões das Assembléias 

de Deus), para o nosso município; Agradeceu a presença de todos que estão 

acompanhando na galeria e redes sociais. Para finalizar, parabenizou pelos 

eventos comemorativos do aniversário da Cidade, pelo evento do Motocross, 

Culto, a banda Som e Louvor, missa e show do Raí Saia Rodada. Por fim, 

externou novamente sua solidariedade aos profissionais de Saúde que sofreram 

ataques na sessão passada e parabenizou o prefeito pela sua administração. 

Em seguida, o Presidente franqueou a palavra ao vereador Dr. Alberth 

Sullyvan, que desejou bom dia a todos os presentes na galeria, desejou boas-

vindas ao Chico Malta, Secretário de cultura Marcos, aos profissionais de Saúde,  

sua esposa Carla e a todos que encontram-se presentes. Em suas palavras 

apresentou a sua indicação de n° 143/2021, que solicita ao Executivo Municipal 

junto as Secretárias de Assistência Social e Saúde, campanhas publicitárias em 

combate ao Suicídio e apoio as pessoas com depressão, defendeu que o 

combate ao suicídio é uma proposta de caráter de urgência para realizar 

campanhas e combater o número alarmante de suicídios; Em seguida, Prestou 

sua solidariedade aos profissionais de Saúde e informou que todos merecem ser 

valorizados e reconhecidos, com salário digno e respeito. Parabenizou a todos 

os heróis da Saúde e da sociedade; Finalizou, agradecendo a presença de todos. 

Em seguida, o Presidente franqueou a palavra ao vereador Alisson da Saúde, 

que desejou bom dia a todos e informou que presta todo o seu apoio aos 

profissionais da Saúde; Pontuou que os profissionais da área da Saúde, estão 

diariamente ariscando suas vidas ao sair de casa em meio uma pandemia e 

ainda tem pessoas que não valoriza o trabalho prestado; Informou que acredita 

que não existe assassinos na Upa e sim profissionais de Saúde devidamente 

qualificados. Informou que acredita na atual Gestão e que todos serão 

valorizados com o plano de cargos e carreiras e que ele não só defenderá, mas 

apoiará, pois ele sabe a realidade que todos passam. Para finalizar, agradeceu 

de coração a presença de todos e reafirmou o seu respeito aos profissionais da 

área da Saúde.O Presidente franqueou a palavra ao vereador Ferdinan 

Campos Lima, que desejou bom dia a todos os presentes na galeria, aos que 

estão acompanhando nas redes sociais; Informou que sempre gostou dos 

atendimentos que recebeu dos profissionais da Saúde, quando precisou. Ainda 

relatou que o nobre colega Maurício Reis, errou em suas palavras, que foram 

palavras doloridas e que hoje os profissionais da área da Saúde estão 

demonstrando o real papel, que são excelentes profissionais, que merecem 

respeito e que a população, assim como ele, necessita da assistência dos 



médicos, dos enfermeiros até o zelador. E para finalizar, disse que a Casa de 

Lei, não é dos vereadores e sim do Povo. Em ato contínuo, o Presidente 

franqueou a palavra ao vereador Abimael Silva e Silva, que desejou bom dia a 

todos os presentes na galeria e saudou todos os profissionais da Saúde; 

Parabenizou ao nobre colega vereador pela indicação de n° 143/221, pois 

acredita ser de suma importância, sobre o combate ao suicídio por meio de 

campanhas, palestras. Parabenizou o projeto de lei do Executivo de n° 020/2021, 

que dispõe sobre a criação do Serviço de Inspeção Municipal “SIM” de 

Buriticupu. Em suma, ainda disse que queria prestar sua solidariedade com os 

profissionais da Saúde e agradeceu a eles por serem os heróis que prestam 

assistência e salvam vidas. O Presidente franqueou a palavra à vereadora 

Vanuzaa Ibiapino, que desejou bom dia a todos os presentes na galeria, 

cumprimentou o Presidente e nobres colegas Parlamentares; Estendeu o convite 

para que a população se faça sempre presente nas sessões ordinárias nesta 

Casa Legislativa; Mencionou o projeto do executivo n° 020/2021, que dispõe 

sobre a criação do Serviço de Inspeção Municipal (SIM) de Buriticupu, que trata 

da fiscalização sanitária sobre os produtos de origem animal, para que a carne 

fornecida no nosso munícipio seja de qualidade; Parabenizou o prefeito João 

Carlos pelas comemorações em homenagem ao aniversário da cidade, como o 

motocross, shows temáticos e pontuou que o Prefeito externou que  a cultura do 

município voltou e será valorizada. Finalizou, mencionando os profissionais da 

Saúde na pessoa do enfermeiro Fabiano, que fez uso da tribuna para defender 

a classe da Saúde e mencionou seu total apoio e respeito a todos esses 

profissionais da Saúde; mencionou o dr. Juan que perdeu sua vida salvando 

vidas e parabenizou a todos os profissionais da Saúde que salvam vidas de 

forma diária. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra à vereadora 

Francisca Pontes,  que desejou bom dia a todos os presentes na galeria, 

agradeceu a Deus pela oportunidade de trabalho; fez leitura da Bíblia Sagrada 

em João capítulo 2; Mencionou sobre os últimos acontecimentos na nossa 

cidade e solicitou aplausos a Buriticupu pela cidade que estar se tornando; 

Parabenizou o enfermeiro Fabiano pela sua excelente explanação em prol dos 

profissionais da Saúde; declarou novamente seu total apoio e parabenizou a 

todos os profissionais da Saúde e finalizou agradecendo à presença de todos os 

presentes. Mencionou o projeto de lei do Executivo “SIM” e declarou seu total 

apoio, pois as carnes fornecidas ao município serão de ótima qualidade. Em 

seguida, o Presidente franqueou  à palavra ao vereador Gomes Filho, que 

desejou bom dia  a todos os presentes, cumprimentou o Presidente e todos os 

funcionários da Saúde , o Secretário Marcos; Parabenizou o enfermeiro Fabiano 

pela sua excelente colocação na tribuna; mencionou que sempre irá apoiar os 

funcionários da Saúde, pois todos tem o seu respeito; Pontuou sobre as palavras 

do vereador Maurício Reis, que faltou somente maturidade no sentido de se 

expressar e que acredita que não foi a intenção do colega vereador ofender os 

profissionais da Saúde; Finalizou, declarando novamente o seu total apoio a 

todos os profissionais da Saúde hoje e sempre, declarou seu apoio ao projeto de 

lei do Executivo de n° 020/2021 “SIM”, pois acredita ser de suma importância e 

agradeceu a presença de todos os presentes. Em seguida, a palavra foi 

franqueada à vereadora Aurea Flor, que desejou bom dia  a todos os presentes, 



cumprimentou o Presidente, Mesa Diretora e todos os nobres colegas 

Parlamentares; Parabenizou o enfermeiro Fabiano pela sua excelente 

explanação na tribuna; Solicitou  a instauração da Comissão de Ética na Câmara 

Municipal para poder punir a postura do vereador Maurício Reis e demais 

colegas que se comportarem com falta de decoro Parlamentar e desrespeito aos 

profissionais da Saúde; Deixou seus pêsames ao seu amigo Lourival que perdeu 

sua esposa; Externou o seu repúdio  a qualquer fala com desrespeito aos 

profissionais da Saúde; Mencionou que acredita que a fala do vereador Maurício 

Reis, não foi de forma emocionada e que o mesmo o fez nas redes sociais 

também; Informou que o nobre vereador foi covarde e não teve cara de vim para 

a sessão encarar todos os profissionais da Saúde; Informou que esperou uma 

retratação do vereador Maurício Reis, em relação a sua fala desrespeitosa aos 

profissionais da Saúde. Declarou seu total apoio a todos os profissionais da 

Saúde; Por fim, finalizou deixando o seu repúdio a todo Parlamentar ou pessoa 

que venha denegrir a imagem dos profissionais da Saúde e agradeceu à 

presença de todos. O Presidente franqueou a palavra à vereadora Ceci, que 

desejou bom dia a todos os presentes na galeria, cumprimentou todos os 

Secretários presentes e nobre colegas vereadores; Mencionou o projeto de Lei 

do Executivo de n° 020/2021 o “Sim” e declarou seu total apoio. Declarou seu 

total apoio a todos os profissionais da Saúde e parabenizou o enfermeiro 

Fabiano pelo excelente profissional que é e aos demais enfermeiros; declarou o 

seu total respeito à todos esses profissionais da Saúde. Aparte concedida ao 

vereador Gomes Filho, que deixou registrado o seu luto a esposa do Lourival e 

ao pai do Marcelinho motos que faleceu recentemente. Retomando a fala à 

vereadora Ceci, Finalizou, agradecendo à Deus e todos os presentes. Em ato 

contínuo, o Presidente franqueou a palavra ao professor Kleber Meireles, que 

desejou bom dia a todos os presentes e convidou à todos os presentes e a 

população para participarem no dia 17,18 e 19 de novembro da conferência 

Municipal da Educação. Informou ser de suma importância a presença de todos 

para debater sobre diversos assuntos; a Conferência Municipal de Educação 

visa da ênfase ao plano de melhorias para o munícipio e que querem 

erroneamente colocar a ideologia de gênero no meio do plano de Educação do 

Município. Pontuou ser inadmissível impor ideologia de gênero nas escolas no 

plano de Educação. Informou que o objetivo da Conferência é avaliar o 

cumprimento do Pme, suas  metas  e estratégias, além de propor políticas e 

ações . Externou novamente o seu convite à todos para participar desse evento 

no IFMA. Em seguida, o Presidente pediu a 1° secretária que realizasse a leitura 

do requerimento n° 011/2021, Que solicita Urgência Especial ao Projeto de Lei 

n° 020/2021, com Dispensa de Parecer das Comissões de Agricultura, Meio 

Ambiente, Justiça e Redação Final. Em  ato contínuo, o  Presidente colocou em 

votação o requerimento de Urgência n° 011/2021, sendo aprovado por 

unanimidade. Em seguida, o Presidente colocou em votação o projeto de Lei do 

Executivo n° 020/2021, sendo aprovado por unanimidade. O Presidente 

agradeceu a presença de todos e nada mais havendo ou constando declarou 

encerrada a presente Sessão. 

 



 

 

 

 

 


